

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTRA- Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA.
UNA PESETA LÍNEA
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NÚMEROS

AÑO XXXIX NÚM. 10923

TERCERA EDICION

Madrid, Viernes 17 de Febrero de 1888

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR, 5

ÚLTIMOS ECOS DE ROMA.

Será preciso negar la evidencia y esforzarse en ser indiferente para no tener un gran esfuerzo religioso en el momento de la muerte que ha presentado últimamente la Ciudad Eterna.

Hay aquí una fecunda materia para discusiones y polémicas. Muchos hombres, en efecto, aceptan esa gran manifestación como el prólogo de la nueva fase del poder temporal del Papa, mientras otros, escépticos y refractarios al entusiasmo, la consideran como el último resplandor de la sagrada Lampa de San Pedro.

Sin embargo, esa magnífica procesion de la cristiandad acaba de llevar a Roma un pueblo entero de peregrinos cosmopolitas de todas partes han acudido los fieles, los curiosos, y hasta algunos enfermos se han hecho conducir.

Por otra parte, debemos convenir en que la organización más perfecta ha presidido a todas las ceremonias. Nada ha turbado el solemne silencio de la vasta basílica mientras que el Pontífice, con majestuosos ademanes, concedía la bendición *ubi et ibi*; ni siquiera esos ruidos varios y confusos que produce siempre multitud. Es verdad que las sillas han sido proscritas de las iglesias italianas, pero los estronados, las toses que tan inoportunos perturban toda ceremonia, sobre todo religiosa, no se han producido. La majestad del Jubileo ha sido por eso más importante, pues muchas veces las causas más pequeñas producen los mayores efectos: un gran número de peregrinos se ha sentido conmovido profundamente y por mucho tiempo, por ese grandioso espectáculo.

Por consiguiente, los organizadores han debido felicitarse por su prestación muy sencilla en verdad: cada peregrino había recibido, en efecto, algunos días antes, un estuche de Pastillas Gérald de suplicados el uso.

Hé aquí lo que puede servir de ejemplo a todos los miembros del clero católico, como también a todos los fieles, cualquiera que sea su religión.

En Madrid, se venden las Pastillas Gérald en casa de los Sres. Clotet, Moreno Miguel, Melchor García y Sanchez Ocaña.

REPOSTERIA DE VIENA. Teléfono 849.

Especialidad en pastas para postre y té.

SE VENDE LA CASA CALLE DEL BARQUILLO, 29.

Informar José Escalante, Esparteros, 1.

¿QUE HAY CON URBANO? ¿ENFERMO? ¿DESEAMOS noticias.

RANCO GENERAL DE MADRID.

Se admiten con bonificación cupones del vencimiento de 1.º de abril de 1888 del 4 por 100 exterior y de los billetes de Cuba de 1886.

DINER LARDY DE F. A. S.

ESPECIALIDADES DEL Pecho

DOCTOR VINADER, INFANTAS, 3, 1.

STRECHECOS URETRALES

DILATACION CÓMODO Y SEGURA.

MAL DE PIEDRA. Cálculos, arañitas, expulsión rápida. Catarro vesigal, prostatico, uretritis, inflamación y retención de orina. Riego de la uretra, vacuna y matriz. Males secretos por crónicas que sean. El GRAN THOMSON, grato específico Americano, es el más eficaz para sanar sin operar, de todas las enfermedades de las vías urinarias y matriz. Sustituye a todas las aguas minerales. Precio, 3 pesetas. Va por correo, mandando su valor en sellos. Consultas y prospectos gratis. Gabinete Médico Norte-Americano, MOSTERA, 33, 1.º MADRID.

MADAME ANTOINE ET FILS

Dentistas de S. M.

Puerta del Sol, 13, 2.º e Infantitas, 12, 2.º

VINOS

Blancos BAYO y viñetas de uva. SAN AGUSTIN, 2.º duplo.

NOTICIAS DEL DIA 17 DE FEBRERO

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

GUERRA.—Real decreto promoviendo a D. Ramon Novoa y del Castillo coronel del cuerpo de E. M. del ejército, al empleo de brigadier con destino de presidente de la junta

consultiva de E. M. en la seccion segunda de la junta Superior Consultiva de Guerra.

HACIENDA.—Reales decretos que publicamos en otro lugar.

GOBERNACION.—Real decreto mandando proceder a la eleccion parcial de un diputado a Cortes en el distrito de Loja provincia de Granada.

Otros, concediendo nacionalidad española al súbdito francés D. Fernando Riviere y Chavany y al súbdito turco D. Pedro Gígallo y Dros.

FOMENTO.—Real orden aprobatoria del acta de la subasta celebrada para la concesion de un tranvia de vapor desde Orda al Grao de Castellón, adjudicándola a D. José Puig de la Bella Casa.

Otros, disponiendo que por cuenta del Estado se haga una tirada de 500 ejemplares del manuscrito titulado «Ensayo de una biblioteca de letras castellanas de autores portugueses o catálogo de los autores portugueses que escribieron en castellano», por D. Domingo García Pérez.

Otra, resolviendo que se anuncie a concurso la provision de la cátedra de derecho político y administrativo vacante en la Universidad de Granada.

La AGENCIA FARRA nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 16.

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81.98; 4 1/2 por 100, 106.70-90.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 67.40-00.—Obligaciones de Cuba, 486.25.—Consolidados ingleses, 109.916.

Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 67.25.

Londres, 16.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67.00.

Habana, 15.

Hay la salida de este puerto con rumbo a la Península, el vapor-correo de la compañía Transatlántica, Ciudad Condal.

San Remo, 16.

El Boletín publicado hoy respecto del estado del príncipe heredero de Alemania dice que el enfermo ha pasado la noche bastante agitado, con fuertes dolores de cabeza, como en la anterior.

París, 16.

Cámara de los Diputados.—Continúa la discusion del presupuesto de Hacienda.

Se desechó por 398 votos contra 182 una enmienda, del Sr. Dreyfus, tendiendo a reemplazar las tesorerías generales por el Banco de Francia, lo cual se juzgó contrario a los intereses del Estado.

Se pone a votacion una enmienda del baron de Soubiran, relativa a la reduccion de tres millones de francos en los intereses de la deuda flotante, y a pesar de la opinion del ministro de Hacienda, Sr. Tirard, es tomada en consideracion.

Esta derrota del ministro es vivamente comentada.

París, 16.

Continúa la vista de la causa contra el señor Wilson y consocios.

Los acusados Dubrenil, Ribadeau y Hebert, afirman que se ocupaban particularmente en negocios de publicidad, y que cuando se trataba de condecoraciones no lo hacian por dinero.

El Sr. Wilson afirma a su vez que él no gestionó jamás la concesion de ninguna cruz por lucro, y que se ocupó con mucho gusto en este asunto a favor de personas que merecian distinciones de esta clase, como sucedió respecto del Sr. Crespin.

«Nunca, repito, estuve animado del espíritu del lucro; ignoro, sin embargo, si el Sr. Crespin dio dinero a Rivadeau.»

La Sra. Rattazzi, dice que recomendó al señor Legrand al Sr. Wilson, pero ella no al-

ga ningún hecho que pruebe que el Sr. Wilson recibió dinero por sus gestiones.

Mañana continuará el interrogatorio del señor Wilson acerca del asunto Legrand.

París, 16.

En la Cámara circula el rumor de que el presidente del Consejo de ministros Sr. Tirard tiene el propósito de presentar la dimision a consecuencia de la derrota que ha sufrido esta tarde, pero segun las últimas noticias esperará al acuerdo de la comision de presupuestos respecto de la enmienda tomada en consideracion por la Cámara.

Londres, 16.

Cámara de los Comunes.—El Sr. Labouchere pregunta si Inglaterra ha impulsado a Italia a entrar en alianza con Alemania.

El ministro Sr. Fergusson contesta de una manera evasiva.

El Sr. Labouchere no satisfecho con la respuesta del ministro, declara que propondrá una enmienda al Mensaje, haciendo constar que la Cámara debe conocer los compromisos contraidos por el gobierno, para el caso eventual de un conflicto entre Francia e Italia.

Berlin, 16.

Una explosion en las minas hulleras, cerca de Camphausen ha producido la muerte de 40 mineros.

Leemos en La Vanguardia de Barcelona:

Han empezado los trabajos que el Sr. Arnús, hijo adoptivo de Badalona, ha dispuesto se hagan en la magnífica quinta que en aquella villa posee, para cuando S. M. la reina regente la visite durante su permanencia en Barcelona con motivo de la Exposicion Universal.

Cuando S. M. vaya a Badalona acudir también la celebrada estudiantina de Perpignan, tocando en la mencionada quinta del Sr. Arnús, en la que además se obsequiará a la reina con otros muchos y variados festejos, que coincidirán con los que la villa la tributa.

El proyecto de rebaja de las contribuciones establece que la riqueza pecuniaria contribuirá con los mismos tipos que la rustica, que ya hemos dicho; y respecto a la urbana, continuará pagando a razon de 1780 y 23 por 100.

Los recargos que sobre las cuotas del Tesoro tienen derecho a percibir los Ayuntamientos para atenciones municipales, dejarán de percibirse por estos rein-tendiéndose con aquéllas en una cuota única que percibirá la Hacienda.

El valor de las cédulas personales se aumentará con un recargo de 100 por 100 para el Tesoro, y los Ayuntamientos no podrán imponer recargo alguno, estando obligados los individuos no cabezas de familia de ambos sexos mayores de 14 años a proveerse de cédula personal, de la clase inferior en dos grados a la que corresponde el cabeza de familia.

Los Ayuntamientos de las capitales de provincia y puertos de Cartagena, Gijón y Vigo, así como los de las demás poblaciones que tengan 3000 ó más habitantes, obtendrán en los cupos que tienen asignados ó concertados por el impuesto de consumo, una rebaja igual a la suma del 15 por 100 que sobre las cuotas de las dos expresadas contribuciones directas podrían imponer y de la cantidad que en el último año les haya correspondido por los recargos sobre las cédulas personales hechas efectivas por la Hacienda.

Los Ayuntamientos de las referidas poblaciones que no tienen celebrado concierto, y en las que está acordado directamente el impuesto por la Hacienda, percibirán, sobre la parte que por sus recargos les corresponda, el importe de las cantidades expresadas en el párrafo anterior, el cual se considerará baja en el cupo del Tesoro.

Se rebajará en un 45 por 100 el importe de los oneramientos forzosos de los Ayunta-

mientos de las poblaciones no comprendidas anteriormente, cuyos cupos por el impuesto de consumos son obligatorios con arreglo a las leyes vigentes.

La rebaja que correspondía hacer en los cupos de consumos, se realizará sobre el importe de estos cupos, con deducción del tanto fijado por consumo de sal, con arreglo a la ley de 16 de junio de 1885, el cual queda inalterable.

Los cupos por consumos que resulten a todas las poblaciones después de verificadas las deducciones de que tratan los artículos precedentes, tendrán el carácter de provisionales, en los mismos, con arreglo a diferentes reglas que se determinan en el proyecto.

La ópera *Traviata* era esperada con impaciencia para oírse cantar a la señora Patti-Nicolini, y el público que asistió anoche al teatro Real, pudo apreciar en algunos momentos las grandes cualidades que hoy posee la *diva*.

El aria del acto primero la dijo primeramente, valiéndole salir a escena cinco veces. En todo el acto torero estuvo muy bien, y especialmente en el cuarto, donde como cantante y como actriz, no dejó nada que desear. En la escena final cautivo de tal manera a los espectadores, que prorrumperon en entusiastas bravos y aclamándola, fué llamada a escena diez veces.

Satisfecha debió quedar la señora Patti de la ovacion que recibió anoche. En los distintos actos de la obra vistió riquísimos y elegantes trajes, adornados todos ellos con encajes, flores y perlas, y ostentando valiosísimos broches, aguja, anillos, pulseras y un collar de gruesos brillantes cuyo precio es incalculable.

El maestro Sr. Mancinelli dirigió la ópera con el talento y la esquisita precision que tanto renombre le han dado.

De los demás artistas hemos hablado en las varias ocasiones que se ha cantado la *Traviata* esta temporada.

El teatro lleno de bote en bote.

S. A. la infanta Isabel honró con su asistencia la fiesta.

Los republicanos-progresistas esperan ya pronto el manifiesto del Sr. Ruiz Zorrilla.

Hasta que llegue no habrá veladas ni reuniones de la junta, probablemente.

El Sr. Portuondo ha tenido la fortuna de ver ya completamente restablecido a su hijo de una grave enfermedad, causa que le tenía ausente estos días de las sesiones del Congreso.

La *libertad* ha oído que la proyectada exposicion flotante encuentra para su realizacion una dificultad, nada pequeña, cual es la de no encontrar armador que ceda un vapor para el objeto.

Dice *El Mundo* que varios diputados importantes, pertenecientes a todos los partidos políticos, presentarán esta semana una proposicion para que todo lo concerniente al gobierno interior del Congreso se trate en sesion pública el primer sábado de cada semana.

Anoche se recibió en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, el siguiente TELEGRAMA:

Oviedo, 16 (6:20 t.).

En la noche de ayer, se inició un incendio en el taller de chistera de D. Juan Antonio Muñoz, en Gijón, propagándose al edificio del

mismo, casa de D. Benigno Domínguez y a chalet de D. Analetto Alvarez Gonzalez, en los cuales pudo cortarse sin ocurrir desgracias personales.

Quedaron completamente destruidos el taller y edificio de Muñoz y la casa de D. Benigno Domínguez Gil.

Anoche se hablaba de política en un círculo de ministeriales autorizados con grandes propósitos y muchas esperanzas en el porvenir.

Se decía que aprobados los proyectos económicos del ministro de Hacienda, el jurado, el matrimonio civil y las reformas militares con el amplio patriótico sentido que nadie rechaza, podría entrarse en la discusión de los presupuestos, y después irían tranquilamente en el verano.

Se daba por cierto que la reforma de la ley electoral con la amplitud del sufragio se presentará inmediatamente que se abra en el otoño la cuarta legislatura.

Se daba por cierto que el jefe del partido liberal, Sr. Sagasta, hará la modificación ministerial que estime oportuna cuando las circunstancias lo aconsejen sin ninguna dificultad, ni disidencia que valga la pena.

Y se aseguraba, por último, y esta era la opinion de un democrata histórico muy importante y muy monárquico que el sufragio universal y el jurado funcionarían con todo respeto, porque regirían estas instituciones bajo la misma política liberal del Sr. Sagasta y dirigida por él mismo.

El presidente del Congreso, Sr. Martos, continúa delicado de salud, pero sin que ofrezca cuidado alguno la dolencia.

El Sr. Pedregal hablará en la interpelacion sobre los sucesos de Rio Tinto, en el caso de que se le aluda con su asistencia.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio articular:

Jaen 16, (3 tarde).

Se ha verificado aquí el acto solemne de descubrir la lápida conmemorativa colocada en la casa natal del doctor eminente Sr. Martinez Molina; como el tiempo ha estado magnífico, han asistido a la fiesta comisiones de todas las clases sociales y una concurrencia numerosísima reinando un entusiasmo indescriptible.

El alcalde presidente, D. Ramon Gomez Torres, ha pronunciado un elocuente discurso, siendo aplaudidísimo, así como los doctores Tolosa Latour y Garcia Anguita, que lo han hecho en nombre de la familia y de los discípulos de aquel insigne maestro y la prensa local.

Este inusitado acto en Jaen terminó a las acordes de la música municipal. Le muchedumbre que llenaba la carrera prorrumpió en aplausos, cubriéndose todos los balcones de coligaduras en señal de regocijo.—*El correspondiente*.

Mañana sábado, a las nueve de la noche, dará una conferencia pública en el Fomento de las Artes el Sr. D. Ramiro Perez Liqueñano, disertando acerca de «La emancipacion de la mujer».

orden de mi hermano; concedíme dos minutos y vuelvo enseguida.

La mensajera no esperó mucho tiempo. Genoveva apareció.

—Vamos, señora—dijo,—vamos pronto.

Cuando el mozo de cordel vio a la mujer salir de la casa en compañía de Genoveva, esperó una conmocion violentísima.

—¡Hem!—esclamó,—¿qué significa esto?

La mensajera y la joven llegaron cerca del coche, y el cochero se apresuró a abrir la portezuela.

El tío Anselmo saludó respetuosamente a Genoveva, como tenia por costumbre cada vez que la joven pasaba delante de él.

La hija de Mr. Lionnet contestó al saludo con una graciosísima inclinacion de cabeza, acompañada de cariñosas sonrisas.

—¡Ah! ¡cómo! la señorita Genoveva va a acompañar a esa mujer?—se preguntó el anciano.

A la pregunta que él se dirigia, contestaron las siguientes palabras de la mensajera:

—Dígnase subir, señorita.

Al oír esto el tío Anselmo estuvo a punto de gritar: «Señorita, no subais en ese coche, no hagais caso a esa mujer!»

Pero se contuvo, pensando que no tenia derecho a intervenir, y que además la señorita Lionnet debía saber perfectamente lo que se hacia.

La joven tomó asiento en la berlina y la mujer se instaló a su lado mientras el cochero subía al pescante.

El mozo de cordel había inclinado la cabeza sobre el pecho.

Se irguió bruscamente al ruido que hizo el carruaje al ponerse en marcha.

Se dio una palmada en el pecho, después en la frente; se puso livido, contrajéronse sus facciones y sus ojos despidieron fuego.

Un horrible pensamiento acababa de pasar por su imaginacion; la manifestó en esta exclamacion:

—¡Dios mío! ¡si irá a caer en algun lazo!

Todavía pudo ver el coche que se alejaba.

El caballo no era ningún excelente corredor; sin embargo, no tardó en atravesar la plaza de la Bastilla; siguió en seguida la calle de Rivoli, subió la avenida de los Campos Eliseos, después con más rapidez, descendió por Passy y Auteuil, la avenida de Eylau y el boulevard Suchet.

Genoveva ni siquiera había reparado el itinerario que seguía el coche. Todo su pensamiento lo ocupaba su hermano.

Pensaba únicamente que tardaban mucho en llegar a la distancia irritaba su impaciencia.

Por fin el coche se detuvo en una calle recientemente abierta, donde se veían muchos solares que esperaban compradores.

Se abrió una verja.

Genoveva y su compañera entraron en un gran patio plantado de árboles frondosos, después se internaron en una casa de dos pisos y el bajo.

La mujer condujo a la joven al primer piso y a una habitacion amueblada con cierto lujo.

—Señorita—dijo la mensajera,—dígnase esperar un instante; voy a avisar a nuestro hermano que habeis llegado; en seguida vendré a buscaros para conducir a su lazo.

Tras estas palabras la mujer abrió la puerta y desapareció.

Genoveva estaba en un estado de terrible ansiedad; los minutos pasaban para ella con una lentitud desesperante.

Sin embargo, pasó un cuarto de hora, después media hora, sin que entraran a buscarla, sin que oyera ruido alguno a su alrededor.

Entonces esperó la primera impresion de espanto; después, poco a poco, sintió que el miedo se apoderaba de ella, y se preguntaba, temblando, si no la habrían hecho caer en un lazo.

Se puso en pie, asustada, y corrió hacia una puerta que trató de abrir. ¡Imposible!... Corrió en direccion a otra, la misma por la que había salido la mujer... ¡imposible también abrirla!

Era preciso rendirse a la evidencia, la habian encerrado, estaba prisionera.

—¡Oh!—esclamó con ronca voz.

Y comenzó a temblar convulsivamente.

—¡Ah! ¡el baron, el baron!—dijo.

Pero en vano trató hallar salvacion por aquella parte, sus fuerzas fueron tan inútiles como en las puertas.

Levantó las cortinas y pudo ver un jardín bastante grande, en medio del cual se elevaban cuatro ó cinco viviendas construidas en forma de chalet.

Pero inútilmente pasó su mirada por todo el jardín; estaba desierto.

—¡Pero dónde estoy, Dios mío, dónde estoy?—se preguntaba enloquecida.

La pobre Genoveva comprendía demasiado tarde que había abusado de su credulidad.

La habian tendido un lazo.

Pero, ¿por qué? ¿qué querian de ella?

Quiso gritar, pedir socorro, pero le faltó la voz.

¡Pedir socorro! ¿para qué?

¿De dónde podía venir el socorro?

Con casi apagada voz, murmuró:

—¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡tened piedad de mí!

En efecto, únicamente a Dios podía dirigirse. Presa de mortal espanto, sintiendo vacilar sus piernas bajo el peso de su cuerpo, se dejó caer en un asiento.

De pronto abrióse una puerta, dejando paso a un hombre de unos treinta años. La mirada del entrante relucía; sus labios dibujaban diferentes sonrisas, y su conjunto, en armonia con la expresion de su rostro, era el de un fatuo.

Genoveva no había visto jamás a aquel hombre.

Lanzó un grito, se irguió de un salto y retrocedió, pálida, livida.

Ya no temblaba; a la vista de un peligro que presentaba, sentia recobrar su valor.

Hermosa criatura—le dijo el joven con tono familiar, avanzando hacia ella y tratando de cogerla una mano,—no os espantéis ni os pongais tan foscas; debéis mirar en mi un amigo, y espero que nos entenderemos con facilidad.

za, diera preferencia a la hija de Mr. Lionnet, que, en definitiva, no era a sus ojos más que una tendera.

Alberto, sin quererlo ni sospecharlo, había aumentado el odio que Cecilia tenía a Genoveva Lionnet.

Desde que el jóveu había roto con sus costumbres regulares de otras veces, encontraba a Cecilia de vez en cuando en las casas que era recibido, gracias a su nuevo amigo el baron de Verbaise.

Con su atolondramiento de costumbre dejaba que la conversacion recayera en su hermana, la acogia con entusiasmo, y cada vez la odiosa Cecilia aumentaba su cólera contra Genoveva.

Un día, en ausencia de Mr. Lionnet, a quien sus negocios le habían llamado fuera de París, una amiga de Mad. Lionnet la ofreció dos asientos en un palco que disponia para el teatro Francés.

Mad. Lionnet estaba indispuesta, efecto de un fuerte dolor de cabeza.

Alberto se apresuró a invitar a su hermana.

Aquella salida era para Genoveva una agradable distraccion de las que la joven se veia privada; y que felicidad, poder pasar toda una noche con su hermano.

La joven consintió.

Además no hacia un gran sacrificio; representaban aquella noche una comedia célebre, *L'homme qui s'ennuie*, obra que no conocia y que deseaba ver.

La condesa de Premorin y su hija estaban tambien en el teatro Francés, en un palco casi frente al de Alberto y su hermana.

La madre y la hija estaban en compañía de un hombre de edad madura y de aspecto vividor.

Durante el primer entreacto, Cecilia reparó que, en la sala muchos espectadores señalaban a Genoveva y manifestaban su admiracion por aquella jóveu radiante de gracia en toda su modestia y llena de distincion.

Notó tambien que muchos hombres, amigos evidentemente de Mr. Lionnet, personas importantes a quienes ella conocia, iban a saludar a Genoveva con deferencia y respeto.

Aquel homenaje que rendian públicamente a su enemiga la exasperaba.

—¡Oh! ¡qué Genoveva!

¡Cuánto hubiera deseado hacerla caer del pedestal en que la colocaba y reducirla a figurar entre las mujeres que saludan con un gesto abalancesco y a quienes se habla, como si se tuviera el derecho de decirlo!

Por un momento, su mirada se cruzó con la de Alberto.

El jóveu, obedeciendo a un sentimiento instintivo de respeto por su hermana, fingió no haberla visto y volvió la cabeza.

Cecilia se mordió los labios de despecho y cólera.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Viena, 16. Según noticias de Constantinopla, el gobierno turco confirma a fin de la nota relativa a las colisiones ocurridas en Beyruth entre cristianos y musulmanes.

Una iglesia fué profanada por el populacho musulmán.

Las autoridades turcas han tomado energéticas medidas en Siria, a fin de evitar que se vuelva a turbar el orden en ningún punto a consecuencia de la agitación que reina en aquella comarca, con motivo de los sucesos de Beyruth.

Los periódicos publican íntegro el discurso pronunciado por el ministro de Negocios extranjeros, Sr. Flourens, al despedirse de sus electores.

Dijo que desde que fué encargado de la ruda tarea de la dirección de los Negocios extranjeros de Francia, sintió grandes angustias.

Aseguro que es republicano como el que más.

Añadió que en la vía del progreso democrático y liberal, no retrocederá ante ninguna reforma práctica.

Los progresos duraderos—prosiguió—deben realizarse con mesura, prudencia y método.

Los últimos despachos dan por seguro el triunfo del Sr. Flourens, a pesar de que lucha con un candidato que tiene mucho arraigo en el país.

Ayer a la una de la tarde se verificó la ceremonia de devolver al señor marqués de Santa Cruz la espada de D. Alvaro de Bazan y las llaves de Túnez y entregarle a la vez la corona de plata enviada por el departamento marítimo de Cádiz y el cuadro ofrecido por la junta del centenario, representando el combate naval de las Terceras.

El capitán de fragata D. Ramón Añón, a quien acompañaban los oficiales de la armada Sres. Usera, Castro y Carvajal, pronunció un brillante discurso.

Por el ministerio de Ultramar y en conformidad al parecer de la junta consultiva de Caminos, respecto a las obras de prolongación del ferrocarril de Matanzas, se ha dictado una disposición de carácter general, determinando las formalidades a que han de sujetarse la construcción y explotación de los ferrocarriles destinados al uso público, que no hayan sido declarados de interés general, y para los cuales no se solicite la expropiación forzosa ni la ocupación de terrenos del Estado, aunque sí los de dominio público.

Ha sido nombrado ayudante mayor de Obras públicas de Filipinas, D. Rafael Guirao y Nogués.

Noticias del ministerio de la Guerra: Ascendido a brigadier de Estado mayor el coronel del cuerpo D. Ramón Novon, ha sido destinado de presidente de la junta especial de Estado Mayor, en la sección segunda de la Junta consultiva de Guerra.

El comandante de la escala de reserva de infantería, D. José González Conado, ha sido destinado al cuerpo de seguridad de la provincia de Málaga.

Parece que el director de uno de los periódicos más importantes de Italia, el Se-

colo de Milan, ha pedido autorización para traducir a su idioma la defensa en derecho que, con motivo del recientemente fallado litigio internacional italo-colombiano, tiene escrita y ya impresa su autor el Sr. Martos Jimenez. Gran parte de estos ejemplares y varios de la edición española serian destinados a Colombia y a las capitales de algunas repúblicas sudamericanas.

En la prensa de Málaga llamamos la noticia de haber perdido la razón un conocido matemático de aquella localidad.

Le ha dado la manía de que la alimentación del hombre ha de ser puramente vegetal y que debe comerse en el campo para que sustente mas. Así es que penetra en las huertas cuando se escapa de su casa burlando la vigilancia de su familia, y roba lechugas, rábanos, cuantas hortalizas encuentra, y allí mismo se las come.

Ya ha sido detenido varias veces por esta causa.

Han sido nombrados: ayudante cuarto de Obras públicas de Filipinas, D. José Fernandez Alvarez, y cuarto tambien de plantilla, D. Antonio Esquiro y Sierra, quedando afecto al servicio de faros, y sobrestantes: primero, D. Ramon Robles; segundo, D. Ambrosio Martinez Santiago, y tercero, D. Eduardo Escudero y Franco.

El Liberal nos dedica hoy algunas líneas apropiadas de un error tan fácil de cometer en el extracto de las sesiones, que raro es el trabajo de este género que no los tiene diariamente en todos los periódicos.

No contestamos a lo que El Liberal nos dice, porque falta en sus conceptos a todas las reglas del compañerismo y a todas las conveniencias que siempre guardamos nosotros con aquél y con todos los periódicos.

No dudamos que así lo reconocerá El Liberal cuando, reflexionando sobre lo dicho, caiga en la cuenta de su injusticia y de nuestra buena fe, como quedamos esperando.

El establecimiento de Aguas azoadas de esta corte acaba de publicar y está repartiéndose gratuitamente una edición ilustrada de gran lujo de su Memoria anual. Los señores médicos, así como los clientes del establecimiento y demás personas a quienes interese conocer esta publicación, y que por las dificultades que ofrece el reparto en una población tan estensa como Madrid no hubiesen recibido dicho libro, pueden recogerlo en el establecimiento, Valverde, 36.

El último número de La España, notable revista artístico-literaria, ha publicado una bellísima romanza para canto y piano, dedicada a la señorita de Alonso Martínez.

En la fábrica de los Sres. Portilla, de Sevilla, se van a fundir 68 cañones de acero, con sus correspondientes montajes, sistema Hotchkiss. Dichos cañones le han sido encargados por el Estado.

Tambien se fundirán en breve 30 cañones de menor calibre, con destino a los vapores de la Compañía Trasatlántica.

Dicen algunos que en esa misma casa se fundirá la máquina para un buque de guerra de alto bordo.

De 17 mozos comprendidos en la última quinta que uno de estos últimos días fueron tallados en el Ayuntamiento de Jaen, ni uno solo alcanzó la estatura reglamentaria.

El día 12 ocurrió en Periana un hecho sangriento, al que concurrieron circunstancias bien extrañas.

Un individuo llamó a la puerta de la casa de un convecino suyo, y al abrir este recibió dos tiros a quemarropa sin que le hirieran.

El agresor trató de penetrar dentro de la casa y fue cogido por el agredido entre la puerta y el quicio, produciéndose varias heridas en la cabeza.

Dice un diario de Sevilla: Una noticia importante para la region andaluza.

El sultan de Marruecos ha autorizado por seis meses el tráfico de cabotaje de cereales.

Disposiciones del ministerio de Fomento: Nombrando agentes de cambio y bolsa de Madrid a D. Manuel Ruiz de la Riva, D. Juan Avenza y Martin y D. José Monclús y Cabanillas.

Id. ayudante mayor de obras públicas, D. Rafael Guirao.

Id. regente la Normal de maestras de Teruel, doña María de la Estrella y Miguel.

Se ha ordenado a la Diputación provincial de Zaragoza, que haga las propuestas para el nombramiento de profesores auxiliares de la Escuela Normal de maestros.

Ha sido nombrado arquitecto del instituto de Jovelanos, D. Ignacio de Velasco.

Ha sido trasladado D. Gabriel J. Guzman a la cátedra de Agricultura de la Coruña, y al instituto de Balears el catedrático del de Santiago, D. Jaime Subirá.

Se ha concedido la permuta solicitada por los catedráticos de latin D. Jesús Murnais y D. Fabian Ruano.

Ha sido autorizada la subasta del ferrocarril de Bobadilla a Algeciras.

Se dice de una manera positiva que el abono de toros se abrirá con los aplausos de nuestros Lagartijo, Currito, Hermosilla y Guerrita.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Coruña, San Sebastian, Santander, Tenerife, Oviedo y Pontevedra; y nevado en Avila, Cuenca, Salamanca, Pamplona, Logroño, Bilbao, Burgos, Victoria, Guadalupe, Zaragoza, Segovia, Leon, Palencia y Soria; y granizado en Bilbao y Valladolid. Faltan datos de Lugo, Teruel y Palma.

Telegramas de ayer: Tanger, 16 (12:30 noche). Acaban de recibirse noticias de Mequinez participando que en aquella población se ha inaugurado con solemnidad verdaderamente extraordinaria el camino de hierro que los embajadores belgas han regalado al emperador de Marruecos.

Mucho antes de comenzar las pruebas, Muley Hassan ordenó a un gentil-hombre que condujese la embajada a la residencia imperial.

Después que la comitiva llegó al parque donde habían de hacerse los experimentos, se presentó el sultan acompañado de su escolta.

S. M. serifiana se detuvo a hablar detenida y afectuosamente con el ministro plenipotenciario de Bélgica.

El sultan se mostró visiblemente satisfecho al leer sobre la máquina el nombre de Moghreb.

Esta galantería fué muy agradable al emperador, que se mostró reconocido a los belgas. Acto seguido dió la señal de partida y el tren se puso en marcha.

En esta expedición iban el gran visir, el primer gentil-hombre y el jefe de ingenieros.

La locomotora recorrió rápidamente la distancia señalada, y mandó a la mayor perfección, regresando al punto de partida.

El sultan esperaba al punto de su corteo el regreso del tren.

El Moghreb, después de hacer agua, emprendió un segundo viaje, conduciendo a los ministros de la Guerra y de Negocios extranjeros, y a cinco cherifes parientes del sultan.

Las escursiones duraron tres horas aproximadamente.

Varios eunucos negros desempeñaron las funciones de fogoneros.

La concurrencia que presenció los experimentos de resultado altamente lisonjero para Bélgica, está maravillada del portento que ha visto.

La embajada belga, de cuyo triunfo no es licito dudar, ha salido para Fez, donde se propone pasar dos o tres días.

Barcelona, 16 (10:20 noche). La junta directiva de la Exposición ha acordado que los artistas de todos los países po-

drán instalar gratuitamente sus obras en el pabellón destinado a las Bellas Artes, corriendo por el cuenta de los expositores los gastos de colocación, vigilancia, limpieza y conservación.

El personal que se encargue de prestar estos servicios deberá ser admitido previamente por el Consejo general.

Se sabe de una manera positiva que Túnez concurrirá oficialmente a la Exposición barcelonesa.

Sentilla subvenciona a la Exposición con 20000 pesetas. Se espera que el Ayuntamiento la subvencione tambien.—(De El Imparcial.)

En el Centro Militar, y sobre el tema «La plaza de Gibraltar», dará el oficial de infantaría D. José Ibañez Martín una conferencia el próximo sábado, a las nueve y media de la noche.

Por ser asunto de gran interés para la salud pública, reproducimos el siguiente suelto, copiado de un diario médico-farmacéutico:

«Los periódicos de Cataluña reproducen en sus columnas la siguiente receta, que consideramos eficaz para la curación de la difteria, y cuyo tratamiento recomendamos el doctor Cornilleau, que asegura haber obtenido 47 curaciones en 18 invadidos. El tratamiento consiste en administrar cada dos o tres horas una cucharada pequeña de ácido oxálico disuelto en infusión de té verde, y una taza de tisana de hojas de «cedere» cada hora.»

«Y como quiera que al transcribir el tratamiento pudiera hacerse uso de él, debemos rogar a los que le han dado a conocer, indiquen que con su empleo «moriría seguramente» el que lo usase. El ácido oxálico a la dosis indicada es un veneno energético.»

Mañana sábado proseguirá en la sección de Ciencias históricas del Ateneo de Madrid la discusión de la Memoria de D. Daniel Lopez sobre «Política de Carlos III». Continúa en el uso de la palabra el Sr. Botella, y la tienen pedida los Sres. Alvarado, Conde y Luque y Pedregal.

Noticias recibidas de la Habana por la vía de los Estados Unidos, dicen que el día 15 de enero un terrible incendio destruyó sobre veinte casas en Puerto Padre, llenando de consternación a los habitantes de dicho pueblo. Pericó quemado D. Claudio Villar, a consecuencia de haber caído dentro de un pozo de 15 varas de profundidad, lleno de materias inflamadas y milagrosamente, escapó de igual suerte el Sr. D. Miguel Napoleón, a quien se hizo extraer del fuego medio asfixiado y con varias heridas.

Es completamente inexacto lo supuesto por el corresponsal de El Liberal respecto a que el embajador de España cerca del Quirinal, ande en negociaciones con el Sr. Crispi, para concertar un tratado por el cual entre España y Italia.

Es prematuro cuando menos el hablar hoy de combinaciones de altos puestos militares.

Han despachado hoy con S. M. la reina los ministros de Fomento y Ultramar.

Se han firmado siete decretos de presupuestos adicionales para carreteras y algunos nombramientos eclesiásticos de la catedral de Manila.

Han presentado hoy sus respetos a la reina los señores marqués de Miravalles, conde de Xiquena y don Servando Ruiz Gomez.

Han fallecido: En Lérida, Doña Antonia Araujo de Viola.

En Barcelona, El Rvdo. D. Juan Martí y Cantó, presbítero, D. Ramon Mestre y Olivella, D. Francisco Feliú y Espiell, y D. Juan Píerres y Depaus.

En Cortes de Sarria (Barcelona), El reverendo D. Rafael Moreno Navas, presbítero.

En Ripoll (Barcelona), D. Antonio Ginesta.

En San Sebastian, D. Ramon Rochelt y Amaun.

En Graus (Huesca), D. Alfonso Casan. En Lairranzar (Pamplona), Doña Francisca Essain. En Munilla (Logroño), Doña María Cruz Enciso y Aguirre, viuda de Enciso. En Murcia, D. Diego Jimenez Garcia, presbítero. En Valladolid, D. Angel Maria Vela y Mazonra. En Cabezon (Valladolid), D. Jerónimo Campo Garrido. En Alicante, D. Jorge Maria Barrera Mingot.

En el círculo de la asociación de Agricultores de España, ante numerosa y distinguida concurrencia, pronunció anoche el Sr. Alvarez Muñoz una notable conferencia sobre el cultivo del ramio, que ahora comienza a propagarse entre nosotros con gran contentamiento de labradores y de propietarios.

El orador, que entre otras cosas citó adujo datos prácticos obtenidos por él en la materia, demostró que el cultivo de los terrones, si bien lo hace en mejores condiciones y da más rendimientos en los terrenos algo frescos, que son los más apropiados para su explotación.

El disertante espuso después a la vista de su auditorio muestras de la fibra de este producto agrario, desde que se separa de él hasta que queda preparado para los diferentes usos industriales, y se levantó la sesión.

Se cede un magnífico local de cuatro puertas en la Carrera de San Jerónimo, propio para un establecimiento de lujo ó almacén. Tiene 20 metros de fondo y buenas luces.

Darán razon, Fuencarral, 5, tienda.

Ayer tarde se verificó en la real parroquia de San Antonio de la Florida el santo ejercicio del Via crucis con asistencia del señor obispo de esta diócesis, que dejó a todos admirados de su profunda humildad, cautivando al mismo tiempo la atención de los fieles con un notable sermón doctrinal, en el cual puso de manifiesto la pureza de las costumbres religiosas en contraposición con el espíritu y las tendencias del siglo, exhortando últimamente a los asistentes a revestirse de aquel valor santo tan necesario en las actuales circunstancias para confesar públicamente a Cristo.

Creemos que con tan buenos alicientes y tan notables ejemplos, se aumentará en los sucesivos la concurrencia a tan piadoso acto.

En la estación de la vía férrea de Sax (Alicante) acaeció el sábado último una lamentable desgracia. Serian las once y media de la noche, cuando se detuvo el tren ascendente a corta distancia de la citada estación, a consecuencia de hallarse manobrando un tren de mercancías. Los pasajeros de Sax, creyendo que el tren en que iban había hecho alto en el apeadero, se apresuraron a bajar; pero a causa de la oscuridad que reinaba, lo hicieron en el puente que carecía de barandillas, yendo a parar dos de los viajeros al fondo del barranco, en donde se despeñaron. La guardia civil que iba en el tren se apresuró a prestarles auxilio, que fué ineficaz para uno de ellos, pues era cadáver, y el otro quedaba con muy pocas esperanzas de vida.

El suceso causó honda sensación, arrancando amargas quejas a los viajeros el desdorado de la empresa, sin el que no se hubieran causado dichas desgracias.

Ayer ha obtenido el grado de doctor en derecho después de unos brillantísimos ejercicios en los que ha merecido la calificación de sobresaliente, el aventajado joven D. M. Enrique Catalina.

Los dos números publicados por La Ilustración católica desde que se ha hecho cargo de su dirección el Sr. D. Fernando Martinez Pedrosa, contienen artículos de sumo interés, entre otros los de los Sres. Pareja de Alarcón, Gomez (D. Valentin), Palau, Bermejo y Lasso de la Vega; y poesías de S. A. R. la Infanta doña Paz princesa de Battenberg, Palacio (don Manuel), Guerrero y Fr. Restituto del Valle director del colegio de Agustinos del Escorial. La parte ilustrada ha mejorado mucho, y

tenidamente, en voz baja, con Mr. du Quillo. Este la escuchaba sonriente. Pero qué sorpresa! La de Meistofele después de la caída de Margarita!

Cuando la joven hubo acabado, el caballero respondió:

—Esta bien, encantadora mía; nuestro programa se cumplirá al pie de la letra.

Terminado el espectáculo, Alberto acompañó a su hermana al faubourg Saint-Antoine, le dio las buenas noches y fingió entrar en su cuarto. Pero, como le sucedía con frecuencia, se deslizó a paso de lobo por la escalera de servicio, ganó la calle y tomó el primer carruaje que encontró.

—Calle Pigalle—dijo al cochero,—y doble propina si vais a escape.

Era cerca de la una cuando llegó a casa de Mad. Derbelon, que oficialmente tenia mesa redonda, pero que en realidad ofrecia hospitalidad nocturna a los jugadores.

Todas las noches habia en su casa numerosa sociedad, compuesta de hombres de diferentes edades, los unos veteranos de la corrupción parisienne, los otros novicios todavía y que explotaban sin experiencia, y mujeres del mejor mundo y del cuarto, jóvenes y bonitas la mayor parte, pero que indudablemente no merecían la corona de azahar.

Los contertulios privilegiados de Mad. Derbelon acababan de sentarse a la mesa para cenar, cuando llegó Lionnet.

Mr. du Quillo le habia reservado su sitio, y se encontró a la derecha de una mujer que, aunque jamona, era todavía bastante hermosa.

Alberto la habia hecho varias veces la corte; pero, hasta entonces, sus galanteos habian merecido fría acogida.

Por el contrario, aquella noche la bella coqueta desplgó con Alberto una amabilidad que animaba; su mirada y sus palabras estaban acordes para aguijonear las esperanzas del joven loco y hacerle entrever la perspectiva de una conquista que no siempre se ambicionaba con éxito.

No la faltaba talento y no la costó gran trabajo supeditar a Alberto a los encantos de sus detalles y sus sonrisas.

Contento de sí mismo, y más satisfecho aún de su encantadora vecina, Alberto no notaba que llevaba sin cesar su vaso de un vino adulterado.

VI El lazo

Mr. Lionnet continuaba ausente. Mad. Lionnet estaba en mortal ansiedad y hacia rocar en Geneveva el peso de su mal humor.

Jamás habia tenido la joven que soportar semejante avalancha de reproches sin fundamento, y de agrias recriminaciones.

Mad. Lionnet la trataba de mentirosa cuando la afirmaba que su hermano habia vuelto con ella del teatro.

Era preciso que la madre de Alberto descargara su furia sobre alguien.

Gracias que Geneveva habia largo tiempo que habia hecho el aprendizaje de la paciencia, aceptaba todo sin quejarse. Además, qué significaban aquellas heridas en comparación de los temores que la asaltaban, pensando que podía haberle ocurrido a su hermano alguna desgracia!

Su imaginación inventaba las hipótesis más sombrías.

Habrían dado parte al comisario de policía de la desaparición tan extraña como inexplicable de Alberto y habian comenzado numerosas pesquisas para saber donde estaba.

Varias veces habia pensado Mad. de Lionnet escribir al baron de Verbaise para rogarle fuera a ayudarla; pero, ¿podia pedir un favor cualquiera a aquel hombre que queria casarse con Geneveva y hacerla baronesa!

No, pues no queria deber nada al baron, a fin de poder, en caso de necesidad, oponerse con todas sus fuerzas al matrimonio.

Desde el segundo día los operarios de la casa se habian enterado de la desaparición del hijo del amo, y el tío Anselmo no tardó en saber tambien el suceso.

—¿Qué significa esto?—se preguntaba. Y comenzó a reflexionar.

¿Tenia algo que ver en el asunto el baron de Verbaise? Nada tenia de imposible. Pero ¿por qué haria desaparecer el baron a Lionnet hijo por un tiempo más o menos largo?

El mozo de cordel no queria suponer que el asesino de Darasse tuviera interés tambien en hacer que desapareciera el hermano de Geneveva.

En vano buscaba: no encontraba el motivo que hubiera podido obligar al baron a obrar de aquel modo.

Cuando hubo reflexionado bastante y recorrido lentamente el vasto campo de las hipótesis, acabó por decirse que no comprendia ni una palabra de todo aquello.

Además, al tercer día, próximamente a las dos de la tarde, un coche de alquiler se detuvo en el faubourg, precisamente enfrente del mozo de cordel, y una mujer de cierta edad, bastante bien vestida y de respetable aspecto echó pie a tierra.

—Esperadme aquí—dijo al cochero. Después, acercándose al mozo de cordel, le preguntó:

—Buen hombre, ¿podrías indicarme la casa de Mr. Lionnet, el fabricante de muebles?

—No estais muy lejos—respondió el tío Anselmo.—La casa de Mr. Lionnet es aquella que veis un poco más arriba con puerta cochera.

—Ya la veo; gracias, buen hombre. ¡Ah! decidme: ¿tiene portero la casa?

La pregunta le pareció un tanto rara al tío Anselmo, que, despertada su curiosidad, se puso a considerar atentamente a la mujer.

—Si, señora—respondió—la casa tiene portero, aunque Mr. Lionnet, el propietario, la habita solo con su familia.

Pero si deseais ver a Mr. Lionnet, puedo decir que en este momento está ausente de Paris, y no volverá hasta dentro de dos o tres días.

—No, no es a Mr. Lionnet a quien deseo ver. Os agradezco vuestros datos, buen hombre. Y la mujer se alejó.

El mozo de cordel que ya sospechaba las intenciones de la vieja, la siguió con la vista hasta que la vio entrar en la casa.

Pensativo, refunfuñó entre dientes: —No sé por qué se me figura que la visita de esa mujer no es extraña a la desaparición del hermano de la señorita Geneveva.

¡Hum! ¡hum! ¡hay que tener mucho ojo! El cochero se habia apeado del pescante, soplando los dedos y dando patadas en el suelo para calentarse los pies.

—¡Eh! buen amigo,—le dijo el tío Anselmo,—hace buen fresquito, ¿eh?

—Un frío de lobos y un aire que corta la cara de un modo fastidioso.

—El caballo no tiene frío, bien se ve que venís de lejos.

—De la calle Pargon, y voy a volver ¡vaya una carrera! ¡Gracias que me han tomado por horas!

—¡Hola, hola!—exclamó el mozo de cuerda!—venís de la calle Pargon! Precisamente tengo un antiguo amigo que sirve en la misma calle, en el n.º 12, quizás en la misma casa que os ha tomado la señora que acaba de hablar conmigo.

—No, mi cliente vive en el número 3.

—¡Ah!... en el número 3...

—Cuando hayais ido a ver a vuestro amigo os fijarais en la casa, con un gran patio delante, un jardín detrás de bonito aspecto y varios pabellones aislados...

—En efecto, la recuerdo.

—Los cocheros la conocen bien; esa casa nos hace trabajar mucho, sobre todo de noche.

—¡Ah!... ¡dian veladas!

—No es precisamente eso; llevamos señoras y caballeros, que dejamos allí.

—Ya comprendo... Es una casa amueblada.

—Sí... casi; pero todavía no lo habeis acertado, buen viejo.

—¡Diable!... ¿Qué casa es esa?

El cochero se sonrió de un modo singular, y respondió, guiñando un ojo: —Pues esa casa, buen amigo... esa casa es... ¡vamos!... ¿cómo diria yo!... Es una casa elegante.

El tío Anselmo se estremeció. —¡Ah! muy bien—exclamó—¡solamente que nada me habeis dicho de nuevo, pues no comprendo. El cochero tosía con altanería, dió media vuelta, encogiéndose de hombros, y volvió a dar patadas y a soplar los dedos. El tío Anselmo se decía: —Ya estoy tranquilizado por la suerte del hermano de la señorita Geneveva; el joven está cautivo en los jardines de Armide y no quieren devolverle la libertad más que con su cuenta y razon. El cliente del cochero habia entrado en la porteria de la casa de Mr. Lionnet. —Señora—dijo la entrante,—es preciso que vea inmediatamente a la señorita Geneveva Lionnet; tengo que darle un recado importante. —Muy bien, señora—repuso la portera,—subid al primer piso. —Subiría con mucho gusto; pero es preciso que Mad. Lionnet no tenga conocimiento de mi visita. La portera era discreta por costumbre. Sin hacer más preguntas tiró del cordón de una campanilla colocada en el recibimiento de las habitaciones de los amos. Casi en el acto, bajo un criado a la porteria. Habiendole dicho la portera el por qué le habia llamado, volvió a subir precipitadamente, y al cabo de algunos instantes apareció Geneveva. Siempre discreta, la portera se retiró a otra habitación, dejando solas en la porteria a la joven y a la visitante. —¡Estais buena, señorita Lionnet!—preguntó. —Buena, muchas gracias. —Pues bien, señorita, vengo a veros de parte de vuestro hermano. —¿Sabeis dónde está? ¡Oh! ¡señora, decidme! —Señorita, vengo a buscaros; estoy encargada de conducir a donde está vuestro hermano. Le ha sucedido un accidente que no le permite escribir; me ha entregado su cartera, que aquí está, para probaros que vengo de parte suya. Geneveva no tuvo más que mirar la cartera para convencerse de que era de su hermano. —Señora—repuso temblando,—¿acaso está en peligro? —Lo ha estado, pero yo creo que ya no hay cuidado. En cuanto pudo hablar, sus primeras palabras fueron para vos. Venid, señorita, venid pronto, vuestro hermano os espera con ansiedad. —Sí, voy a acompañaros; pero antes permítidme que vaya a ponerme el abrigo y el sombrero, y que avise a mi madre. —Podeis poneros el abrigo y el sombrero, señorita, pero nada digais a vuestra madre, es preciso que me sigais sin que ella lo sepa. —Pero, señora... —Estas son las instrucciones que he recibido, señorita; si creéis que no debéis conformaros, no me queda más que volverme sola. Geneveva, que habia desconfiado un momento, no vaciló ya. —Esta bien, señora—la dijo,—obedezco la

de esperar que las señoras de las Asociaciones benéficas, a las que se consagra una sección especial, y los católicos contribuyan al sostenimiento de esta publicación, lo cual redundará en beneficio del asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, propietario de la Revista.

El domingo 19 del actual a las once de la mañana, el ayudante numerario de la escuela Central de Artes y Oficios D. Gabriel Girón, dará una conferencia a los alumnos de la misma en la sección primera de la mencionada Escuela, planta baja del ministerio de Fomento.

En algunos círculos políticos y militares se discuten, sin darles crédito, los rumores que alguien ha hecho esparcir referentes a la separación del general Marín del cargo de capitán general de Cuba, y las opiniones estaban conformes en que ni procedía tal relevo, como no fuera para dar gusto a los aficionados al estado de cosas que el general Marín combate enérgicamente, ni el prestigio de las altas gerarquías militares podría resistir sin quebranto un suceso de índole tan inesperada.

Se ha publicado el primer número de El Correo del Sport, dirigido por D. Ramon de Cárdenas, dirección que garantiza la amenidad y el interés del periódico.

Comunican a La Epoca, de Londres, que la compañía minera de Riotinto, en la previsión de que se dicte en decreto prohibiendo las calcinaciones al aire libre, ha dado al letrado de Madrid D. Gabriel Rodríguez el encargo de preparar la protesta y los recursos legales que procedan para reclamar inmediatamente la rescisión del contrato de compra de minas y las indemnizaciones que puedan corresponder.

Todo Madrid se ha ocupado estos días de un suceso novelesco, ó sea de la supuesta fuga de dos jóvenes muy conocidos en la buena sociedad, y hoy se dan detalles sobre este acontecimiento, que no deja de tener gracia. Los fugitivos tomaron el tren del Norte, pero al llegar al Escorial fueron sorprendidos y obligados a volver a Madrid. Al llegar a Villalba en el tren de regreso, aprovecharon el descuido de sus guardianes y se arrojaron a la vía en el momento de partir el tren y cuando no pudieron ser detenidos por sus guardianes, quedándose en Villalba los novios é ignorándose su actual paradero. El joven había pedido tiempo antes la mano de su amada.

Leemos en un diario de Zaragoza: «Envuelto en el misterio, que presta al mundo caracteres más alarmantes, se ha cometido en Zaragoza un crimen. El juzgado de San Pablo encontró en la tarde del 14, en el término de Rabate (Torró), el cadáver de un hombre que vestía pantalón, chaleco y americana, de lanilla, y que reconocido por su madre, resultó ser Vicente Navarro, de 25 años de edad, habitante en el número 3 de la calle de la Rosa, y que salió de su casa a las tres del mismo día. Trasladado al depósito, y hecha la correspondiente autopsia, resultó con varias heridas de arma blanca. Como presuntas complicadas en el hecho, han sido detenidas dos mujeres.»

A las ocho y media de la noche del 13, se suicidó en Bilbao un anciano de 85 años de edad, en el piso primero de una casa de la calle de Hurtado de Amézaga, frente a la estación del ferro-carril del Norte, disparándose un tiro.

Se hallaba sentado frente a la mesa y acababa de cenar. El suicida apoyó en la misma postura, con la frente apoyada en la mano y los pies cruzados. La pistola estaba sobre la mesa.

El infeliz se llamaba D. Bernardino Barrios y hacia ocho días que llegó a aquella villa. Antes de subir a la habitación entregó dos cartas al dueño de la posada.

En Purullena (Granada) riñeron una verdadera batalla los mozos del pueblo el día último de Carnaval. Exaltados por el alcohol, después de andar rondando toda la noche, trabáronse de palabras dos mozos, y atrayendo a su bando a los respectivos amigos, entablaron la pelea á tiros. La intervención de la guardia civil puso fin á la contienda, de cuyas resultas están heridos ocho mozos y contusos otros varios. El señor juez de instrucción de Guadix está formando el consiguiente proceso.

En la última junta general de accionistas del ferro-carril y minas de San Juan de las Abadesas, fué aprobado por gran mayoría de votos el convenio de fusión con la compañía de los ferrocarriles del Norte de España.

Las bases propuestas por la gerencia se aprobaron sin enmienda.

De Barcelona dicen que ha fallecido el Sr. Sans, dueño del establecimiento situado en la calle de Trafalgar, en donde días pasados se colocó un cartucho de dinamita. Parece que dicho señor ha muerto á consecuencia del susto recibido el día en que tuvo lugar el criminal atentado.

Leemos en un colega barcelonés: «Una respetable y conocida familia de esta ciudad ha sido víctima de un accidente que, afortunadamente ha sido leve. Ayer, después de consecuencias fatales. Ayer, después de comer, se sintieron repentinamente indispuestos y con señales de envenenamiento todos los individuos de dicha familia, á excepción de uno de ellos, que no había probado un postre que habían servido. Habiendo recaído las sospechas sobre la leche, con la que se había confeccionado dicho postre, se llevó parte de ella al laboratorio municipal para su examen, que no pudo verificarse porque era ayer día de aseo para dicho establecimiento.»

A LAS OCHO DE LA NOCHE. La Agencia Kabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 17. Apertura de la Bolsa de hoy: a por 100 exterior español, 67-21. Después, 67-24 y 67-24.

Londres, 17. Apertura de la Bolsa de hoy: a por 100 exterior español, 67-06. Después, 67-09.

Manila, 16. Hoy ha llegado á este puerto el vapor-correo de la compañía Transatlántica San Ignacio de Loyola. Sin novedad á bordo.

Paris, 16. La prensa radical ataca duramente al ministro de Negocios extranjeros, Sr. Florens, con motivo de los discursos electorales de este dictando que ha tratado de resucitar el sistema de las candidaturas oficiales.

Paris, 16. Aquí nadie tiene fe en el resultado de las tentativas hechas por Italia para reanudar seriamente las negociaciones del tratado de comercio franco-italiano.

Estas negociaciones son mucho más difíciles desde que se ha iniciado en Italia la campaña contra el gobierno francés en vista de la enérgica actitud de éste, que se propone apelar á unos aranceles de represalias. Tal es la frialdad de relaciones que existe entre los gabinetes de París y Roma, que algunos periódicos llegan á hablar de la posibilidad de un rompimiento diplomático.

Londres, 17. Durante la noche última ha continuado en la Cámara de los Comunes la discusión del Mensaje. Se cree que hoy será aprobado.

Paris, 17. La junta de aranceles se volverá á reunir hoy para tratar de los recursos que se van á imponer á los productos italianos. Los industriales franceses son favorables á dicho aumento, y la opinión pública se muestra en el mismo sentido, como resultado de la política internacional del gobierno de Roma. Al efecto se dice que después del incidente de Florencia, del tratado austro-italiano alemán y de las proposiciones inaceptables de Italia para el tratado de comercio, no puede haber ya la menor duda sobre las disposiciones hostiles de dicha potencia hacia Francia.

Paris, 17. Han oído grandes novedades en Francia, haciendo difíciles las comunicaciones telegráficas con varios puntos.

Paris, 17. Circulan rumores de crisis ministerial, con motivo de la derrota que sufrió ayer en la Cámara el presidente del Consejo, Sr. Tirard. Sin embargo, los ministeriales afirman que éste sólo presentará la dimisión en el caso de que recaiga una votación definitiva sobre la proposición del barón de Söberyán. En las actuales circunstancias políticas de Francia sería muy laboriosa una crisis ministerial, pues el terreno no está aún preparado para la formación de un ministerio. Floquet, quien aceptaría solo el encargo de formar gabinete si fuese posible realizar la conciliación republicana, empresa infructuosa por el momento.

Londres, 17. A juzgar por las noticias que publican hoy los periódicos ingleses, se han entablado serias negociaciones entre Rusia y Turquía sobre la cuestión de Bulgaria. Añaden que, á consecuencia de ellas, la Sublime Puerta adoptará medidas enérgicas contra el príncipe Fernando.

Nueva-York, 17. Se ha declarado un voraz incendio en Providence (Estados-Unidos), quedando destruidas varias casas de comercio. Las pérdidas alcanzan á la suma de 400000 pesos fuertes.

Uno de los temas de las conversaciones de esta tarde ha sido lo referente á Hacienda. Comentada la interpelación del Sr. Romero Robledo, se habló mucho de los proyectos leídos ayer por el señor ministro de Hacienda, considerándose contrarios al antiguo régimen.

La pasion de partido ó la satisfacción de tomar iniciativa en los juicios que se emiten, hace incurrir en gravísimos errores. Por este decaen los muchos partidos que tiene tan ilustre hacienda, que si bien es cierto que se reintegró á la Hacienda en sus funciones en cuanto á la recaudación de los tributos, es preciso reconocer que en el proyecto se simplifica mucho las reglas para la cobranza, desapareciendo las molestias para el contribuyente y los perjuicios que se suelen irrogar á éste, cuando el interés del recaudador y del agente es el mismo. Los pueblos desmembrados están en distintas condiciones que los centros de población y exigen diversidad de procedimiento.

El Sr. Puigcerver ha sido el primer ministro que inicia la rebaja de la contribución territorial en la proporción de un tres por ciento próximamente, contando la hecha en la anterior legislatura; y hubiera querido hacerlo todo de una vez; pero la exigencia del presupuesto de gastos y la necesidad de acumular el resultado de sus reformas, no impedirá que en lo sucesivo pueda ser atendida en mayores proporciones la justa reclamación de los agricultores. A este fin, el impuesto sobre los alcoholes que promete ser de importancia, fué iniciado en consejo de ministros antes que se constituyese la Liga Agraria.

El proyecto relativo á los petróleos satisface por completo á los industriales y refinadores, así como á los oliveros á quienes procuró oír el ministro de Hacienda. Respecto á las cédulas personales se busca el mayor rendimiento haciendo desaparecer desigualdades injustificadas, teniendo para ello en cuenta lo que representa para el Estado el cabeza de familia, así como la posición social de las personas que residen en su domicilio.

En resumen, los proyectos leídos ayer por el ilustre hacendista, han sido bien recibidos por la opinión, y para ser juzgados respecto á su alcance rentístico, se hace preciso esperar á la próxima presentación en los presupuestos. Decidido como está el Sr. Puigcerver á que se discuta todo su plan financiero, entonces podrá verse lo que beneficiará á las rentas públicas y al mismo contribuyente. Se inicia, pues, la campaña de buscar ingresos poco onerosos y aliviar la suerte del contribuyente, fomentando á la vez la riqueza agrícola.

Todas las reformas conocidas hasta hoy por el actual ministro de Hacienda son radicales, coinciden con lo que reclama la opinión; es decir, disminuir y suavizar los actuales tributos, buscando al mismo tiempo nuevos ingresos más equitativos para atender á los gastos y al déficit, que ciertamente no lo ha creado el actual gobierno. El joven ministro, cuya ilustración y competencia es por todos reconocida, está recibiendo muchísimas felicitaciones y los ministeriales están satisfechos por no haber propuesto tan radicales reformas ningún género de perturbaciones ni protestas.

No es exacto que se proyecte la venida del general Marín para hacerse cargo de la Dirección general de Administración militar; por el contrario, el general Marín cuenta en su actual cargo con la confianza del gobierno.

De acuerdo con el señor presidente del Senado, y para cumplir el encargo que el mismo confió al Sr. Maluquer de dar forma práctica á las indicaciones hechas por éste señor en favor de la prensa, esta tarde se han visitado el salón de periodistas de dicha Cámara los Sres. Maluquer, Ruiz y marques de Mondejar, para designar el sitio de aquel donde ha de colocarse el aparato telefónico al servicio de los periodistas, instalación que mañana comenzará á hacerse.

Los periodistas que concurren á la tribuna del Senado están muy agradecidos á las atenciones de que son objeto por parte de los señores marques de la Habana, Maluquer, marques de Mondejar é individuos de la comisión de gobierno interior.

Noticias de espectáculos: En el beneficio del Sr. Riquelme, que se efectuará mañana sábado en el teatro Lara, se estrenará, á más del juguete cómico titulado Cascajita, original de un aplaudido autor, otra comedia denominada Lluven regalos, obra postuma del malogrado escritor D. Pedro Gorri.

Para complacer á las muchas personas que no pueden asistir de noche al espectáculo, el domingo por la tarde se representará en dicho teatro el aplaudido vaudeville en cuatro cuadros Man'zelle Ninouche.

Ha llegado á esta corte, procedente de Andalucía, el primer actor D. José Gonzalez, el cual se encuentra libre de compromisos y á disposición de las empresas. A las doce y media de la noche se verificará en el teatro de la Zarzuela el último baile de máscaras de la presente temporada. Habrá premios para los caballeros más feos, más altos y más bajos de estatura, para el más gordo, y por último otro para la empresa dedicada al bello sexo con destino á la virtud.

En el último baile se cerraron las puertas porque era imposible, aun en el vestíbulo del teatro, contenerse pase lo mismo. Sirva esto de aviso á los rezagados. Ha llegado á esta corte en el espreso de Sevilla la tiple Srta. D. Rafaela Martínez, después de haber cumplido su compromiso en el teatro Cervantes, donde deja un inolvidable é imparcedero recuerdo por sus excelentes cualidades artísticas y por las pensadas y calurosas aplausos. Mañana sábado se representará en el teatro de la Zarzuela el beneficio del primer teniente D. Eduardo Berges, que ha tenido el suceso de elegir para esta función El Millagro de la Virgen, obra que se estrenó con gran éxito hace unos años en el teatro de Apolo y que desde entonces no ha vuelto representarse en Madrid, siendo una de las partituras más bellas é inspiradas del maestro Chapi. Es seguro que el beneficiado obtendrá una ovación y que el teatro estará concurrentísimo en extremo.

El próximo domingo, á las tres de la tarde, se reúne en el Palacio Episcopal el consejo de patronos de la sociedad Protectora de los Niños, bajo la presidencia del señor obispo de Madrid-Alcalá, que ejerce también la de la citada asociación, para cumplir con las disposiciones reglamentarias, y entre otros importantes asuntos, tratar de la edificación del hospital de Niños Incurables, que con gran empeño comenzará inmediatamente tan benéfica asociación.

La sociedad protectora se propone recoger en su nuevo asilo á cuantos niños lindados y deformes se exhiben en plazas, calles y teras, por cruces explotadoras, para proporcionar á aquellos toda clase de comodidades y carinos, á fin de hacer menos tristes y dolorosos los últimos días de su existencia. La protectora tiene ya, por donativo de una ilustre y piadosa señora, el terreno necesario para la edificación; debe á un caritativo y afamado arquitecto los planos del nuevo asilo y la dirección gratuita de las obras, contando además con la cooperación ofrecida por muchos señores personas que con nosotros ayudan en el pensamiento tan simpático, tan humanitario, y cuya realización honrará á la capital de España.

A las once la mañana de hoy fué conducido al cementerio Civil del Este, el cadáver de nuestro querido amigo, el teniente coronel retirado Sr. Soler. El duelo iba presidido por los señores Cala, Carrasco y Rivero.

Noticias del teatro Real: Mañana probablemente Hugonoles. El domingo por la tarde baile de niños y por la noche baile de máscaras á las doce y media.

El lunes función extraordinaria y fuera de abono; por la Srta. Patti, con Rigolotto. El martes probablemente Romeo y Julieta, por la Srta. Teatrini y Stagno.

Bajo la presidencia del señor marqués de Sardoal, celebró esta tarde sesión la Diputación provincial de Madrid. Después de darse cuenta de ciertos abusos cometidos en el hospital Provincial, unos respecto á la administración, otros referentes á otros asuntos relacionados con el servicio facultativo, en cuyo asunto hicieron uso de la palabra los Sres. Rances, Maza, Corral y Cortina, el Sr. Perez de Soto llama la atención sobre el abuso que se viene ejerciendo en el referido asilo, alimentándose en el día de mañana de 20 á 40 individuos que á juzgar por lo que comer no deben estar enfermos. Sobre este asunto y á propuesta de la presidencia, se acordó cortar de raíz tales abusos, no tolerando en adelante haya camas vacías en aquel centro benéfico.

Después se entró en la orden del día, cuyos asuntos carecieron de interés. Esta mañana se produjo un incendio en la casa número 26 de la calle del Arsenal, pero afortunadamente fué dominado sin consecuencias.

Los tenientes de alcalde Sres. Ruiz de Velasco y Lara, concurren sin pérdida de tiempo al sitio del suceso. Los bomberos de la Villa cumplieron perfectamente su cometido.

En el piso tercero de la casa número 31 de la calle de Santa Isabel, intentó esta tarde suicidarse un sujeto, disparándose una pistola. El proyectil se le quedó incrustado en la garganta. A las seis de la tarde ofrecía el infeliz pocas esperanzas de vida.

Mañana probablemente se dará cuenta en la sesión que la Diputación provincial celebre, del dictamen de la comisión de personal referente á la persona que ha de ocupar, entre los aspirantes al concurso, la plaza de director del asilo de Nuestra Señora de las Mercedes.

Dícese, con tal motivo, sería fácil surgir alguna combinación entre los directores de los asilos benéficos de la provincia. En dicho dictamen hay un voto particular.

El asunto, repetimos, ha de ser objeto de largo debate. La SESION DEL SENADO de hoy 17 de febrero comenzó á las tres menos cuarto. Negativo cespon cubría el asiento del Sr. Callarosa. Las tribunas se veían desiertas, á menos la pública, donde acampaban los abonados á dicho periódico. La concurrencia de senadores era escasa á primera hora. El banco azul estaba completamente desocupado.

Aprobada el acta, se dió cuenta de hallarse enfermo el señor marqués de Monistrol y se leyeron los artículos 72 y 76 del proyecto de ley del Jurado, redactados de nuevo por la comisión. Después de exponer á la Cámara algunas consideraciones sobre las prerrogativas de uno y otro cuerpo colegislador, con arreglo á la Constitución, y sobre la conveniencia de ensanchar la competencia del Senado, preguntó el Sr. Fabié al ministro de Hacienda, el proyecto de ley que establece un nuevo sistema de recaudación de impuestos, y que tiene carácter administrativo; en vez de llevarlo al Congreso.

El señor ministro de la Guerra, que llegó al salón con oportunidad para oír al Sr. Fabié, se limitó á manifestar que era el ánimo del ministro de Hacienda desairar á la alta Cámara.

Alarmado el Sr. Fernandez de Castro por la noticia de que en el cuerpo de la Guardia civil de Cuba se iban á introducir reformas, y aparto ellas la supresión de academias, suplicó al ministro de Guerra que no prestase su aprobación á estos proyectos, que causaran perjuicios á la vigilancia de los campos y á la seguridad personal en la gran Antilla.

El Sr. ministro de la Guerra contestó que las reformas propuestas por el capitán general han sido ya aprobadas, con algunas modificaciones, y que consistían en disminuir 400 caballos y aumentar igual número de infantes. La fuerza se organizará en dos tercios, sin aumento de oficiales para los 4500 hombres que allí forman el cuerpo de la Guardia civil, que á juicio del ministro, tal vez convenga sustituir con otra fuerza más económica y que dé mayores resultados.

Se entró en seguida en la orden del día y en la discusión del Jurado y se aprobaron sin debate los artículos 407, 408 y 109.

Retirada por el Sr. Hernandez Iglesias la enmienda que tenía presentada al art. 110, lo combato por que dá lugar á seis verdicetos á títulos de reforma sin contar los efectos del recurso de revista.

Siempre en la brecha el Sr. Aldecoa para defender el dictamen, justificó las tres revisiones que se establecen para subsanar errores y esclarecer los hechos, y quedó aprobado el art. 110.

Sin discusión se aprobaron los arts. 111, 112, 113 y 114; se desechó una enmienda del Sr. Fernandez de Castro, y se aprobó de apoyar al Sr. Hernandez Iglesias, al que contestó el Sr. Aldecoa, y se aprobaron los artículos 115 á 122 inclusive, después de admitida una enmienda á este último del Sr. Hernandez Iglesias.

Con su agudo ingenio apoyó D. Manuel Silveira una enmienda á la primera disposición especial autorizando al gobierno para suspender el juicio por jurados en determinados territorios cuando se produjeran hechos que hagan necesaria la medida para asegurar la recta y desembarazada administración de justicia.

El debate, que se hallaba decaído por su escasa duración, tomó nuevos vuelos al tratarse de la enmienda indicada, que afectaba grandemente á la vida del Jurado. La Cámara iba por momentos cobrando animación, tanto porque siempre escuchaba con gusto al Sr. Silveira, cuanto porque se acercaba el instante de recaer una votación nominal.

Desde los comienzos del discurso del señor Silveira tomaron asiento en el banco azul el jefe del gobierno y el ministro de Gracia y Justicia.

El Senado oyó con profunda atención al orador que, ya discurre sobre la naturaleza y esencia del jurado, ya sobre cuestiones relacionadas con la organización de los tribunales y de los poderes públicos, pidiendo que la institución jurídica no se convirtiera en política, y declarando solemnemente que los conservadores ensayarian el jurado con la misma lealtad que el partido liberal, si bien no le reconocen derecho propio, ni lo consideran como permanente derecho de amnistía.

Explicó el Sr. Aldecoa la suspensión del jurado en 1874 por no hallarse completa la organización de tribunales, y levantó acta con marcada satisfacción de haber declarado el Sr. Silveira que el jurado era compatible con la Constitución de 1876.

Coasagró el Sr. Aldecoa una buena parte de su discurso á demostrar que la suspensión del jurado solo pueden motivarla dos cosas: una guerra ó un estado de inconstitución y de alarma que impida el ejercicio normal de los derechos.

Intervino en la discusión el señor ministro de Gracia y Justicia para tratar casi exclusivamente la cuestión constitucional que, á juicio del Sr. Silveira, entraña la primera disposición especial que facultaba al gobierno para suspender el jurado, que según el Sr. Alonso Martínez, seguirá siendo un organismo judicial y no un derecho individual.

Esta declaración del ministro de Gracia y Justicia fué recibida con asentimiento por la minoría liberalista. El Sr. Aldecoa fué desechado por 87 votos contra 51.

Se suspendió el debate para continuarlo mañana, y se levantó la sesión á las seis y cuarto.

Mañana hay el propósito de que termine la discusión del jurado en la alta Cámara; sin embargo, no es cosa segura, porque faltan aún cinco enmiendas de los señores marques de Hoyos, marques de Trives, Almagro, marques de Casa Jimenez y Hernandez Iglesias, y han de ser muy breves los oradores para que pueda acabarse, á no prorrogarse las horas de sesión; pero si mañana no, seguramente el lunes terminaría.

Inmediatamente comenzará la discusión del proyecto creando las administraciones subalternas de Hacienda.

El proyecto de ley leído por el ministro de Hacienda relativo á la rebaja de las contribuciones no es aplicable á las provincias Vascongadas y Navarra más que en la parte relativa á las cédulas personales; y respecto á éstas se establece en el proyecto que el importe de los recargos sobre las mismas que hubiesen percibido dichas provincias en el último año se rebajarán de los cupos que están obligadas á abonar por consumos ó por la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería.

El ministro de Fomento se ha sentido esta tarde indispuerto por efecto de un fuerte catarro.

El embajador de Francia, Sr. Cambon, ha conferenciado esta tarde detenidamente con el señor ministro de Estado.

La SESION DEL CONGRESO de hoy 17 se abrió á las tres en punto, presidida por el Sr. Capdepont.

El Sr. Guilian defendió una proposición de ley sobre traslado de los registradores de la propiedad.

De las varias preguntas que se hicieron merece consignación la del Sr. Bushel referente al retraso con que se presentan los presupuestos.

Fue contestada por el ministro de Hacienda manifestando que desde el año 69 se han presentado siempre después de febrero. También ofreció presentarlos tan pronto como estén concluidos.

El Sr. Pedregal, apoyándose en el art. 143, que indica de que modo puede hacerse la defensa de un asunto, pidió al Sr. Romero Robledo explicación sobre los tránsitos ayer pronunciadamente que afectó al periódico El Temps, porque le consta que su correspondal en Madrid no es órgano del ministro de Estado.

El Sr. Romero Robledo, como explicación franca, leal y honrada, dijo que ha considerado las correspondencias Le Temps como pagadas, porque si bien un periódico tan importante no puede ser comprado, puede admitirse como todos los periódicos, anuncios y sueltos que se cobran con legítimo derecho porque la circulación y publicidad son fuentes de renta.

Al Sr. Temps le importan poco las cosas de España, dijo, y no hace nada indecoroso buscando esas correspondencias. Me fundo basándome en que son pagadas, en que en ellas se dice que el gobierno español es el mejor del mundo, y tanto optimismo es mucho para gratuito (risas).

Yo he de ser en esta tribuna el entán gaité para decir sinceramente cuanto siento, y por lo demás, creo que esto no afecta á la importancia de aquel periódico, y que no se puede conceder personalidad al correspondal para pedirme explicaciones.

El ministro de la Gobernación hizo constar que no conocía ni de vista al correspondal de aquel periódico, y declaró, por su parte, que no había que hacer distinción de la prensa de París, ninguna relación tuvo con dicho periódico, viéndolo, por tanto, en el caso de rectificar algunas de las afirmaciones del Sr. Romero Robledo.

Terminó el incidente declarando el Sr. Romero Robledo que no cree verda sus juicios Le Temps ni su correspondal, dándose por satisfecho el Sr. Pedregal.

El Sr. Gamazo presentó la exposición de la Liga Agraria y elogió los proyectos presentados por el ministro de Hacienda ayer, poniendo algunas reparaciones de índole al que se refiere á la contribución territorial, porque, más bien que rebaja, resulta en ello aumento.

El ministro de Hacienda demostró que se ha formado un juicio inexacto suponiendo que hay tal aumento en vez de una rebaja.

El Sr. Romero Robledo explicó luego su interpelación sobre los sucesos de Riotinto, á los que comparó con los de la noche de San Daniel, recordando á la vez que entonces el actual presidente del gobierno llamó á barbas á los agentes de la autoridad en el Parlamento. Hizo detenida exposición de todos los hechos que ya se han referido en la prensa y en el Congreso, y leyó los artículos 223 y 234 del Código penal, que castigan á los funcionarios públicos que se niegan á obedecer órdenes consecutivas de un jefe ó de un superior ó de una manifestación por la fuerza armada y ocasionando heridos y muertos.

Manifestó que se han enterrado los cadáveres sin justificarlos, por lo que no se sabe cuántos son los muertos, y si que de algunas casas faltan familias enteras ó individuos de ellas.

Censuró que siendo presuntos autores de los hechos las autoridades, el juez especial haya preso á diez ó doce paisanos en Rio Tinto. Desandando que se aparte de este asunto el interés político, pidió una información parlamentaria que haga sea cumplida la justicia por la sangre se ha derramado en Rio Tinto. El ministro de la Guerra rectificó algunas de las afirmaciones del Sr. Romero Robledo. Después de varias rectificaciones se levantó la sesión á las siete y diez minutos.

Lo último ha sido lo primero que se anunció, es decir, la interpelación en el Congreso sobre los sucesos de Riotinto. El incidente promovido por el Sr. Pedregal sobre juicios acerca de Le Temps

expuestos por el Sr. Romero Robledo, ha podido reducirse á menos palabras, pues siendo, en algun sentido, pertinente, resultó muy largo.

Así es que las protestas de la mayoría al Sr. Pedregal no eran contra el fondo del asunto, sino más bien por lo mucho que se prolongaba.

El incidente promovido por el Sr. Gamazo (D. German), presentando la exposición de la Liga Agraria en demanda de soluciones económicas protectoristas, se explica bien, porque el Sr. Gamazo representa considerables elementos que viven de la agricultura, y temen que la rebaja de la contribución territorial no lo sea, razón por la cual el Sr. Gamazo no aprueba este proyecto del Sr. Lopez Puigcerver.

El ministro de Hacienda ha empleado al Sr. Gamazo para la discusión, en la que adelanta que demostrará lo efectivo, real y matemático de la rebaja proyectada.

Hubo un momento en este incidente durante el cual el presidente Sr. Maura entendió que el Sr. Gamazo excedía los límites de la rectificación, y por esto, ó por una casualidad, agitó un poco la campanilla.

La Cámara entendió que el Sr. Maura iba á llamar al orden á su debido el Sr. Gamazo y se produjo un rumor de curiosidad, pronto acallado por un campanillazo más fuerte del presidente.

El Sr. Gamazo terminó en seguida su rectificación.

El tercer incidente fué más breve. El Sr. Sanz interrumpió con una frase usual algunas palabras del presidente, se for Capdepont, y abandonó éste la presidencia para saber si se le había censurado.

No hubo censura, según declaró noblemente el Sr. Sanz.

Los opositoristas han querido sacar partido de la pregunta del Sr. Gamazo, pero estérilmente. El dialogo sostenido ha sido muy cariñoso, y aunque los conservadores asientan á alguna declaración del Sr. Gamazo, nosotros creemos que todas las diferencias, si las hay, se solventarán en el proyecto, que el Sr. Puigcerver demostrará la exactitud de lo que propone, y que no pasará nada de particular.

Una comisión de castellanos ha conferenciado después de estos incidentes con el ministro de Hacienda, en demanda de algun beneficio para aquella region agrícola.

El Sr. Romero Robledo españa luego su interpelación sobre los sucesos de Riotinto. El discurso del orador reformista ha sido calificado de ardiente acusación contra los que resultaran autores de aquellas desgracias, protestando de que ningún móvil político le impulsaba, y solo le movía el amor á la justicia.

El ministro de la Guerra protesta contra las censuras del Sr. Romero Robledo á la fuerza pública, y sostiene con calor y convicción firme que mientras los tribunales que entienden en el esclarecimiento de los hechos, no digan su última palabra, no cree que hay derecho para acusar á nadie.

Mañana á las dos será recibida por S. M. la reina regente, la comisión del Congreso que ha de llevarle la contestación al discurso de la Corona.

Componen esta comisión los Sres. Mártes, presidente; Sanchez Arjona é Ibarra, secretarios; y los diputados Sres. Capdepont, Oriol, conde de Niebla, Lavilla, Martínez (V.) Badaran, Soto, Delgado, Aguilera, duque de Almodovar, Rodriguez Yague, Ferreras, Santa Cruz, marques de Valdeterrazo, Gullón, conde de Heredia Spinola; marques de Castroserna, Azaraga, Cabezas, Martínez Asensio, Díez Macusa, Silva, Santana y Pons.

En el caso de que el estado de su salud impida al Sr. Mártes ir á Palacio, como hoy le ha impedido ir al Congreso, le representará el Sr. Capdepont.

Esta tarde ha celebrado su primera sesión la comisión representante de los funcionarios de Hacienda de Madrid, quedando constituida en la siguiente forma: presidente, Sr. D. Adrian Minguaz; vicepresidente, D. José Carrascosa; secretario, don José Laa y Rute.

Como estamos en vísperas de la presentación de los presupuestos, conviene recordar que los de 1877-78 se presentaron el 14 de marzo de 1877; que la comisión emitió dictamen en 13 de mayo, esto es 68 días después de leídos en las Cortes que principió la discusión el 21 de junio y se invirtieron 29 sesiones, 21 de ellas en el presupuesto de g. stos.

El Sr. Rojo Arias pidió ayer en la sesión del Senado, que el expediente de transferencia de la concesión del ferro-carril de Alcázar de San Juan á Quintanar de la Orden se lleve á la Cámara para su estudio antes de que sea despachado por el ministerio de Fomento, no después, como pidió el Sr. Romero Giron.

El lunes á las dos de la tarde, entregará sus cartas credenciales á S. M. la reina, con la solemnidad de costumbre, el nuevo ministro de Italia en esta corte señor conde de Tornelli.

La comisión de peticiones del Senado se ha reunido esta tarde, acordando el dictamen de algunas de poca importancia.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia han sido nombrados registradores de la Propiedad: de Plasencia, D. Salustiano Perez Pons; de Albuñol, D. Baltasar Muro; de Denia, D. Tomás Garcia; de Belmonte, D. Felipe Martín; y de Moguer, D. José María de la Vega.

Parece que no se tardará en ultimar el tratado de comercio entre España é Italia.

En breve empezarán los trabajos para restablecer el cable de comunicación telegráfica entre la Península y las islas Baleares.

La comisión que gestiona se active la construcción del ferro-carril de Canfranc será recibida mañana por el presidente del Consejo de ministros.

Han sido nombrados notarios de Benaguacil, D. Constantino Sopena, y de San Martín de la Plaza de Teberga, D. Antonio Lopez.

El presidente del gobierno Sr. Sagasta ha concurrido, ya mejor de su constitución á la sesión del Congreso de hoy, á última hora.

No es el Sr. Alonso Martínez quien queche se retiró enfermo á su casa, sino el Sr. Sagasta.

AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE DEL SABADO 18

CULTOS DEL DIA 18

Segana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Martin, y sigue la novena de Nuestra Señora de Lourdes...

FUNCIONES RELIGIOSAS

En la iglesia de religiosas Bernardas de Nuestra Señora de la Piedad (vulgo Vallecas)...

tres primeros del R. P. Pita, y los otros tres del R. P. Pardo.

En la iglesia de San Millán se tendrá del 17 al 26 del actual, una santa misión...

MONTE DE PIEDAD

Los días 20, 21, 22 y 23 del corriente, de diez de la mañana a dos de la tarde...

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 16 en el Observatorio de Madrid fué de 8.4 grados...

ENTERRAMIENTOS

En el día 16 se dió sepultura en los cementerios de esta corte á 43 cadáveres...

CATEDRAL DE LA ALMUDENA

Table with columns: Ingresos del año 1888, Suma anterior, S. M. la reina (Q. D. G.), etc.

CASAS DE SOCORRO

El día 16 se asistieron en las dos esta...

En la noche del día 16 se ha dado hospitalidad...

BOLSA DE MADRID - COTIZACION DEL 17

Table with columns: Ultimos precios, Deuda perpétua, Deuda amortizable, etc.

BOLSA DE PARIS del día 17 (3.15 t.)

Table with columns: Exterior, Tinto, Banco otomano, etc.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del 16, en el Asilo del Norte, se ha dado hospitalidad á 92 hombres...

En estos asilos se socorre durante tres días consecutivos con cama y desayuno...

AVISOS UTILES

El The Chambard es el más eficaz de los purgantes. Es el que conviene más a las personas que por su temperamento...

ESPECTACULOS PARA EL 18

TEATRO REAL. - 8. - Funcion 102 de abono. Turno 1.º par. - Gli Ugonotti.

BATALLON DE TELEGRAFOS

El día 23 del corriente a las tres de la tarde, se venderán en pública subasta dos caballos y un mulo...

DINERO

sobre mobiliarios, sin rotatorios, en grandes y pequeñas partidas y a toda clase de garantías...

SE VENDE TIERRA

de Labore, en la zona de los Pirineos, a 2 kil. de Tarbes...

DINERO

En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, plazos, sueldos y otras garantías...

MALES VENEREOS

y matriz. Dr. Barragan. Consulta 10 a 1 y 6 a 9. Corredora Baja, 22

HOOPER Y C.

FABRICANTE DE CARRUAJES de S. M. la reina Victoria de Inglaterra y real familia...

PERDIDA

En la noche del 16 de febrero, de 1 a 2 y 1/2 se ha perdido un manto de lana gris...

FABRICA DE CAMAS

y colchones de muelles, camas desde 10 pias. Pza. Progreso, 5.

ALMONEDA

Entre los muebles recientes queda una preciosa sillería palo santo y brocatel...

CAMPOMANES, 8

principal derecha. Horas, de 10 a 12 y de 2 a 5.

Quinto aniversario

EL SEÑOR D. PAULINO DE BADA Y RODRIGUEZ falleció el 18 de febrero de 1883.

Su viuda D.ª Sarah Mary Crook...

su viuda solicita a todas las personas piadosas que deseen una oración para el eterno descanso de su esposo.

SUBASTA VOLUNTARIA

de dos casas en esta corte, una en la calle del Nuncio y la otra en la de los Mandos...

CASA SE COMPRA UNA BIEN

colocada y en buena construcción, como de 24 a 26000 duros...

THE FUNERAL UNDERTAKING 60, ALCALA, 60

Única casa en España, América, Rusia, Turquía, Suiza, Estados Unidos, Austria, Luxemburgo, Portugal, Italia, Inglaterra, Bélgica y Francia...

PRECIADOS, 70, HOY 44 LA FUNERARIA

Sociedad de Pompas fúnebres, antigua casa Fernandez y Soler, fundada en 1867.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LOS DOLORES DE IMAZ DE ESCUDERO

falleció el viernes 10 del corriente. Todas las misas que mañana sábado 18 se celebren en las iglesias de las Salesas, Calatravas, Descalzas Reales y Santo Cristo de la Salud...

BRASERO SIN TUFO

de cok del gas, de A. Torres. Serie 4 (San Francisco) Santa Clara, 6; teléfono 830.

MUEBLES

de sala desde 250 pias., armarios de luna desde 125 pias., sillones de rejilla, chimeneas, mesas de comedor...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, claims y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

GOTA, REUMATISMOS, DOLORES SOLUCION del Doctor Clin

La Verdadera Solución CLIN de Salicilato de Sosa se emplea para curar: Las Afecciones Reumáticas agudas y crónicas, el Reumatismo gótico, los Dolores articulares y musculares...

SERVICIO DE FONDA DEL ESTABLECIMIENTO DE INSALUS EN LIZARZA (TOLESA) PROVINCIA DE GUIPUZCOA.

Dependiendo al servicio público, el establecimiento destinado a balneario y fonda, se anuncia un concurso a fin de que, los que gusten interesarse puedan presentar proposiciones durante el mes de febrero.

Noveno aniversario

La muy ilustre señora D.ª ANTONIA VARGAS Machuca y Lobato, esposa de don Juan de Dios Varga, falleció el día 18 de febrero de 1879.

Segundo aniversario

DEL EXCMO. SEÑOR D. JOSÉ DE GUADALUPE Y LARA, conde de Albar-Yañez, que falleció en Badajoz el 18 de febrero de 1886.

Muebles de sala desde 250 pias.

armarios de luna desde 125 pias., sillones de rejilla, chimeneas, mesas de comedor y toda clase de muebles.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO

de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud.

NO MAS SANGRIAS

Con los preparados de Acónito y canchaliagua de Sanchez Ocaña, muy útiles en afecciones por exceso de sangre.

TERESA DE JESÚS

Leyenda histórico-religiosa del conocido escritor D. Antonio Bravo y Tudela.

LA SRA. DOÑA BENIGNA GARCIA HERNANDEZ

falleció el día 11 de febrero de 1883. Su esposo D. Leon Fernando de la Cendra, sus hermanos don Gregorio y D. Miguel, sobrinos, sobrino político, demás parientes y testamentarios...

SOCIEDAD DEL CANAL DEL DUERO.

El día 27 de febrero, a las doce de la mañana, se procederá en las oficinas de la Sociedad en Madrid, calle de Alcalá, 49...

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO

de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud.

LEXICOLOGIA DE LA LENGUA ESPAÑOLA

Estudio sobre los elementos de la oración gramatical con aplicación a la fonética castellana, por D. Rafael Prieto y Góngora.

CAMAS DE PALOSANTO

armarios de luna y lavabos a precios de fábrica, camas inglesas, 16, PRINCIPE, 16 (al lado de la Comedia).

La VELOUTINE

Polvo de Arroz especial Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

TERESA DE JESÚS

Leyenda histórico-religiosa del conocido escritor D. Antonio Bravo y Tudela.

LA SRA. DOÑA BENIGNA GARCIA HERNANDEZ

falleció el día 11 de febrero de 1883. Su esposo D. Leon Fernando de la Cendra, sus hermanos don Gregorio y D. Miguel, sobrinos, sobrino político, demás parientes y testamentarios...

DR. CARRIDO

Mucho es el placer que experimentamos cuando diariamente a tantos enfermos curados y desahucados de los que a nuestro tratamiento...

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO

de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud.

OCTAVO ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON CANDIDO MORENO Y GARCIA falleció el día 18 de febrero de 1880.

LEXICOLOGIA DE LA LENGUA ESPAÑOLA

Estudio sobre los elementos de la oración gramatical con aplicación a la fonética castellana, por D. Rafael Prieto y Góngora.

CAMAS DE PALOSANTO

armarios de luna y lavabos a precios de fábrica, camas inglesas, 16, PRINCIPE, 16 (al lado de la Comedia).

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO

de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud.

ALMONEDA. ULTIMO DIA POR DINERO

Almoneda. Encarnación. Última noche del 13 de los corrientes.

TERESA DE JESÚS

Leyenda histórico-religiosa del conocido escritor D. Antonio Bravo y Tudela.

LA SRA. DOÑA BENIGNA GARCIA HERNANDEZ

falleció el día 11 de febrero de 1883. Su esposo D. Leon Fernando de la Cendra, sus hermanos don Gregorio y D. Miguel, sobrinos, sobrino político, demás parientes y testamentarios...